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CONCEPTO DE ORDEN Y DESIGUALDAD

· Sean a y b dos números reales; decimos que “a” es MENOR que “b” si “a” está a la izquierda de “b” en la recta numérica y escribimos: a < b

Ejemplo:  Ubicar en la recta numérica los números – 2 y 3 y decir cuál es menor.

[image: image14.bmp]Solución:


  Como – 2 está a la izquierda de 3, entonces:  – 2 < 3
· Así mismo, decimos que “a” es MAYOR que “b” si “a” está a la derecha de “b” en la recta numérica y escribimos: a > b

Ejemplo:  Si tenemos los mismos números del ejemplo anterior, indicar cuál es mayor.

Solución:
Como 3 está a la derecha de – 2, entonces:  3 > – 2
[image: image15.bmp]En general:


Algunos aspectos para tener en cuenta son:

1. a ≤ b significa que a < b   o   a = b

2. a ≥ b significa que a > b   o   a = b

3. a > 0 significa que a es positivo

4. a < 0 significa que a es negativo

5. Los símbolos > y < se llaman SIGNOS DE DESIGUALDAD

REPASO DE CONJUNTOS

Unión de conjuntos

Para unir 2 conjuntos A y B tomamos los elementos comunes y no comunes de ambos conjuntos.  El símbolo ( se lee UNIÓN.

Para los siguientes ejemplos tener en cuenta que:
<   ó    >  (  
  (El número NO se incluye)


≤   ó    ≥  (         (El número se incluye)
· A = {x ( x es un número mayor que 2 y menor que 5}

B = {x ( x es un número mayor que – 1 y menor que 3}

A ( B = {x ( x es un número mayor que – 1 y menor que 5}


· A = {x ( x es un número ≥ ( 2 y < 2}

B = {x ( x es un número ≥ 1 y ≤ 4}

A ( B = {x ( x es un número ≥ ( 2 y ≤ 4}


Intersección de conjuntos

Para Intersecar dos conjuntos A y B tomamos sólo los elementos comunes a ambos conjuntos.  El símbolo ( se lee INTERSECCIÓN.

Tomemos los conjuntos de los ejemplos anteriores y hallemos la intersección entre ellos:

· A = {x ( 2 < x < 5}

B = {x (– 1 < x < 3}


A ( B = {x ( 2 < x < 3}

· A = {x ( ( 2 ≤ x < 2}

B = {x ( 1 ≤ x ≤ 4}

A ( B = {x ( 1 ≤ x < 2}

INTERVALOS

Si a, b son números reales tales que a < b, entonces:


[a , b] = {x ( a ≤ x ≤ b} 



Intervalo CERRADO

[a , b) = {x ( a ≤ x < b}






(a , b] = {x ( a < x ≤ b}






(a , b) = {x ( a < x < b}




Intervalo ABIERTO

       Símbolo de infinito 


[a , () = {x ( x ≥ a}
(a , () = {x ( x > a}

(( ( , a] = {x ( x ≤ a}
(( ( , a) = {x ( x < a}

Para los siguientes ejemplos tener en cuenta que:

<   ó    >  (  
)   ó   (


≤   ó    ≥  (
]   ó   [
· Dados los intervalos A = [( 1 , () ; B = (( 3 , 2) ; C = (( 2 , 3] y D = (( ( , 1], hallar:
a) A ( B


b) C ( D
a)  

Por lo tanto:  A ( B = [( 1 , 2)
b)

Por lo tanto: C ( D = (( ( , 3]

PROPIEDADES DE LAS DESIGUALDADES

· Sean tres números a, b, c que pertenecen a los Números Reales, si a > b y b > c entonces a > c

Ejemplo:  Si tenemos 5 , (1 , (3
5 > (1   y   (1 > (3   entonces   5 > (3

Esta propiedad también es válida cuando el signo es <.

· Si sumamos o restamos a ambos miembros de una desigualdad un mismo número, la desigualdad NO CAMBIA de sentido.

Ejemplo:  
Si    x + 4 > 7   entonces    x > 7 – 4 



Si    x – 6 < 3    entonces   x < 3 + 6

· Si multiplicamos (o dividimos) ambos lados de una desigualdad por un mismo número POSITIVO, la desigualdad no cambia de sentido.

Ejemplo:  
Si    6x > 15   entonces    x > 
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Si    
[image: image2.wmf]3
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< 9    entonces   x < 9 · 3

· Si multiplicamos (o dividimos) ambos lados de una desigualdad por un mismo número NEGATIVO, la desigualdad cambia de sentido.

Ejemplo:  
Si    (2x ≥ 73   entonces    x ≤ 
[image: image3.wmf]73

2

-

      


Si    
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x

-

≤ 6    entonces   x ≥ 6 · ((5)

Antes de ver las siguientes propiedades recordemos la ley de los signos para la multiplicación y la división:

	MULTIPLICACIÓN

(+) · (+) = (+)

(() · (() = (+)

(+) · (() = (()


(() · (+) = (()
	Signos iguales da POSITIVO


Signos distintos da NEGATIVO
	división
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· El producto o cociente de dos números es mayor que CERO (o positivo) cuando ambos números son positivos o ambos son negativos, es decir:

Si   
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   entonces   
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Ejemplo:  (x – 3)(x – 1) > 0
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· El producto o cociente de dos números es menor que CERO (o negativo) cuando ambos números tienen signos contrarios, es decir: 

Si   
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Ejemplo:  
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“a” es menor que “b” (a < b)


“b” es mayor que “a” (b > a)
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Intervalos INFINITOS
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